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Húsvét előtti gondolatok 
 

A nagyhét egyik jellemző története, hogy az elfogott 
Jézust Pilátus elé hurcolják. Kettőjük között az alábbi 
párbeszéd hangzott el:  

„Pilátus: Te vagy a zsidók királya? 
Mire Jézus: Az én országom nem e világból való. 
Pilátus így válaszolt: Akkor mégis király vagy? 
Mire Jézus: Én azért jöttem a világban, hogy bizony-

ságot tegyek az igazságról. 
Pilátus erre így szólt hozzá: Mi az igazság?” (részle-

tek János ev. 18. fejezetéből) 
Nem mesélni akarok, de két klasszikus állatmese figu-

rával építem fel a mondanivalót. Ez a két állat az elefánt és 
a hangya.  

Mindkét állat szigorú rend szerint éli az életét. Meg-
vannak a szokásaik, jellemzőik, sőt egyfajta társadalmi 
tagozódás is létezik közöttük. A nagy különbség mégis: 
nincsenek egy súlycsoportban. Más és más világ az övék. 
Pl. a hangya hiába ecsetelné az elefántnak a maga életvi-
telét. Hiába beszélne egy hangyabolyról, föld alatti jára-
tokról, tojásokról… Az elefánt ezzel nem tudna mit kezde-
ni. Ugyanúgy fordítva is igaz. Az elefánt hiába áradozna a 
puszták szabadságáról, a táj végtelen lehetőségeiről, ezzel 
meg a hangya nem tudna mit kezdeni. 

Két külön világ. Pontosan úgy, ahogy külön világban 
élt Pilátus, a római birodalom képviselője és Jézus Krisz-
tus, az Isten fia. 

Annyi különbség mutatkozik a fenti példa szerint, 
hogy Pilátus nem érti ugyan Jézust, de Jézus érti őt. Ennek 
ellenére találkozásuk mégis úgy sikerült, hogy elbeszéltek 
egymás mellett. Pilátus nem tud kilépni a megszokott 
gondolatköréből. Jézus pedig nem erőlteti a dolgot. Befe-
jezetlen a történet, de ott lóg a kérdés a levegőben. 

 
„Mi az igazság?” Pilátusnak van egy sajátos igazság-

rendszere, ebbe nem fér bele a Krisztusi tanítás. 
Mi az igazság? Gyakran keressük mi is, mert az el-

ménk ösztönösen kutat utána. Így előfordul az életben, 
hogy ahány ember, annyiféle igazság. Még vallásosok 
között is megesik, hogy két ugyanabban az Istenben hívő, 
ugyanazt a Szentírást használó különböző elveket vall. 

Mi az igazság? Hogy tudhatjuk meg? Csak úgy, hogy 
figyelünk arra, aki tényleg tudja a tökéletes igazságot, 
vagy, ahogy ma mondják: „tudja a tutit”. Hogy lehetséges 
ez? Úgy, hogy az Ő országa nem ebből a világból való. 
Nem szeszélyes, indulatos és ki tudja milyen hátsó szán-
déktól vezérelt emberek határozzák meg a különféle 
igazságokat, hanem azok az örökkévaló Isten rendjéből 
fakadnak. 

Húsvét közeledtével figyeljünk arra, aki személyében 
a tökéletes és számunkra szükséges igazságot képviseli és 
halálával-feltámadásával mindezt meg is pecsételi. 

Mi az igazság? Nem rejtély, hanem nyílt titok. Isten 
megosztja az őszinte keresővel titkait. Legyünk mi is 
ilyenek húsvétban és életünk minden szakaszában. 
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit a nagyhét ünnepi 
alkalmaira: 

Nagycsütörtök este  17:30 istentisztelet 
Nagypéntek délelőtt  11:00 passióolvasás  
    és úrvacsora 
Húsvétvasárnap délelőtt 11:00 ünnepi isten- 
    tisztelet úrvacsorával 

Végül áldott feltámadás örömével átjárt ünnepeket 
kívánunk! 

Bartos Zoltán 
 

Katolikus szertartás a Kistemplomban: 
 

Nagypéntek: 17 óra szentmise 
Húsvétvasárnap: 11.30 óra szentmise  

 

 
 

Kellemes húsvéti ünnepeket 
kívánunk minden  

kedves olvasónknak! 
Prajeme všetkým naším 

čitatel'om veselé Vel'konočné 
sviatky, a dievčatkám vel'a 

oblievačov! 
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„A keresztfához megyek…” 
 

II. János Pál pápa a „Salvifici doloris”  (Az üdvözítő 
szenvedés) kezdetű, 1984-ben írt apostoli levelében rámu-
tatott arra, hogy az emberek többsége „jellegzetesen embe-
ri tiltakozással, és a saját „miért”-jével reagál a szenvedés-
re”. Valóban, a szenvedésre alapvetően senki sem vágyik, 
hiszen az önmagában rossz dolog. Ma, amikor a világon a 
technikai fejlettség megannyi téren pótolhatatlannak tűnő 
kényelmet nyújt, részben ebből következően pedig sokak 
világszemléletébe már nem is fér bele a szenvedés, még 
nehezebbnek tűnik megbirkózni annak elfogadásával és 
elviselésével. 

Nagypéntek megdöbbentő eseményeinek, Jézus Krisz-
tus kínszenvedésének és kereszthalálának szemlélésén 
keresztül a keresztény ember megkapja a kulcsot, amely 
megnyitja minden emberi szenvedés titkát: Jézus Krisztus, 
az Atya egyszülött Fia, aki „a láthatatlan Isten képmása”, 
(Kol 1,15) maga is szenved. „Értünk szenvedett, példát 
hagyva nektek, hogy kövessétek nyomdokait.” (1Pét 2,21) 
Jézus azzal mutatta meg szeretetét irántunk, hogy önként 
vállalta a szenvedést, és szenvedésével váltotta meg a vilá-
got. Ezzel egyszersmind példát is hagyott nekünk: a másik 
ember iránti szeretetünk sokszor áldozatvállalással, lemon-
dással, szenvedéssel jár. Ha képesek vagyunk a másikért 
szenvedni, akkor már értelmet találtunk saját szenvedé-
sünknek.  

Ugyanakkor a szenvedés nemcsak embertársunk iránti 
szeretetből történhet. Tudjuk, hogy számos módja, formája 
létezik a szenvedésnek; nemcsak különleges, hanem min-
dennapi, életszerű körülmények között, különböző helyze-
tekben, éltkorban stb. lehet jelen. Jézusnak sem csak köz-
vetlenül halála előtt kellett szenvednie, hanem egészen 
földi élete kezdetétől: nagy szegénységben született (Lk 
2,7), Máriával és Józseffel együtt Heródes haragja elől 
Egyiptomba kellett menekülnie (Mt 2,13-15), később „nem 
volt hová fejét lehajtania” (Mt 8,20). Azzal vádolták, hogy 
a Gonosszal szövetkezik (Lk 11,15). Folyton figyelték, 
mivel vádolhatnák (Lk 11,53-54), meg akarták ölni (Lk 
4,29). Megkísértette őt a Sátán (Lk 4,1-13), az apostolok 
közül pedig Júdás elárulta (Mt 26,14-16; 47-51), Péter 
pedig megtagadta őt (Mt 26,69-75). 

A szenvedő embereket sokszor elkísérik mások is a 
szenvedésben. Így tett Mária, Jézus anyja, aki végigkísérte 
fia útját. Tudta, hogy fia „nagy lesz, és a Magasságbeli 
Fiának fogják hívni” (Lk 1,32), de azt is tudta, hogy fia „jel 
lesz, amelynek ellene mondanak” (Lk 2,34), és hogy ezért 
majd saját lelkét is „tőr járja át” (uo.). Azután, hogy fia 
életének megpróbáltatásaiban neki is része volt, vajon mi-
lyen érzésekkel állhatott a keresztfa tövében? Hogyan dol-
gozhatta fel azt, hogy fia életében és saját életében is a 
szenvedést sorra csak nagyobb és nagyobb szenvedés kö-
vette? Mekkora hit kellett ahhoz, hogy még a kereszten 
függő Jézust látva is higgyen az angyal szavában: „ural-
kodni fog Jákob házán örökké, s országának nem lesz vé-
ge”? (Lk 1,33) (Azt gondolnánk, a feltámadás eseménye 
aztán véget vetett Mária szenvedésének. Korántsem: az 
igazi üldöztetés, a Krisztuskövetők üldözése igazából csak 
ezután kezdődött…) Mária mégis boldog volt, mert hitt. 

Minden szenvedés, minden körülmény és minden lehetet-
lenségnek látszó történés ellenére „hitt annak beteljesedé-
sében, amit az Úr mondott neki” (Lk, 1, 48). Az ő egészen 
valós és emberi példája az, amelybe mi is belekapaszkod-
hatunk szenvedéseink idején, egész életünkben. Akkor is, 
ha már úgy érezzük, nem bírjuk tovább. Mária hittel meg-
élte, halála után pedig be is teljesedett rajta az, amit később 
Pál apostol jelentett ki mindnyájunk számára Krisztussal és 
az ő szenvedésével kapcsolatban: „előbb azonban szenved-
nünk kell vele együtt, hogy vele együtt meg is dicsőül-
jünk.” (Róm 8,17) 

Rados László atya 
 
 Önkormányzati hírek 

 

Egyházasdengeleg község képviselő-testülete március 
26-án tartotta ülését.  

Egyházasdengeleg Községi Önkormányzat Képviselő-
testülete a 2009-2010 tanévben, április 1-től tanulmányi 
ösztöndíjat vezet be az Egyházasdengelegen állandó lak-
címmel rendelkező 7. és 8. osztályos diákok számára. Az 
általános iskola 7. osztályában a tanulónak a II. félévre az 
I. félévi, a 8. osztály I. félévében a 7. osztály év végi, illet-
ve a II. félévben a 8. osztály I. félévi, 4,8 feletti tanulmányi 
átlag eredménye alapján lehet igényelni. Mértéke 3.000 
Ft/hó. A kérelmet és a tanulmányi eredményt igazoló bizo-
nyítvány hiteles másolatának benyújtása után az ösztöndí-
jat a képviselő-testület állapítja meg (a bevezetés évében 
április 30-ig lehet beadni az ösztöndíj-kérelmet). 

Második napirendként a testület megtárgyalta Alapi 
Sándor általános iskolai igazgató nyugdíjba vonulásával 
kapcsolatos teendőket, döntött az igazgatói pályázat kiírá-
sáról. 

Elfogadásra került a település Környezetvédelmi Prog-
ramja, melyben meghatározásra került a helyi környezet-
védelem stratégiai alapelvei, illetve a jelenlegi helyzetből 
adódó elérendő célok, operatív programok, ezek lehetséges 
finanszírozása. 

Elfogadásra került az aktualizált szerződés a BB. Medic 
Kft.-vel, valamint a mikro térségi Gyermekjóléti és Csa-
ládsegítő szolgáltatási feladatokra kötött társulási megálla-
podás módosítása. 

A szennyvíz beruházással kapcsolatos felügyelő bizott-
ságba Kovács Miklóst delegálta a testület. 

Önkormányzati belterületi ingatlan bérbeadásáról szüle-
tett döntés, illetve nemleges döntés született egy lakóház 
bontási munkálataiban történő közreműködés kapcsán. 

Az egyebekben a polgármester beszámolt a falugond-
noki szolgálat ellenőrzésének tapasztalatairól, a készülő 
közoktatási esélyegyenlőségi tervről, a szennyvíz beruhá-
zás RMT-ről, Vámosgyörk csatlakozásáról a Heves-
Nógrád megyei Hulladékgazdálkodási Társulásához, az 
Egészségnapról és a közeledő vas- és papírgyűjtésről (lom-
talanításról), ami várhatóan ápr. 22-én kerül megszervezés-
re, az ápr. 23.-ára szerveződő Tavaszzsongásról és az ápr. 
24-ére tervezett Közöd Napról. A kérdésként felmerült 
hulladékszállítás problémáiról a polgármester tájékoztatást 
adott. 

Zsiga Tamás 
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EGÉSZSÉGNAP 
Egy régi kínai szólás szerint: “A kialakult betegséget kezelni 

olyan, mintha az ember akkor kezdene kutat építeni, amikor már 
megszomjazott.”  

Az egészség egy olyan kincsünk, melyet természetes ado-
mánynak tekintünk, s legtöbben csak akkor kezdünk tudatosan 
foglalkozni vele, amikor már jelzést kaptunk megrendüléséről. 

2010. március 27.-én, immár 3. alkalommal rendeztünk egy 
olyan napot, amikor a testi-lelki egészségünk megőrzéséről, a 
betegségek megelőzésének lehetőségeiről beszélgetni, ehhez 
kapcsolódó bemutatókat megtekinteni jöttünk össze. Idén először 
került sor a „helyi, alapvető” szűrővizsgálatok mellett egy uroló-
giai és egy bőrgyógyászati szűrésre. Sokan éltek a lehetőséggel, 
ami azt igazolja, hogy érdemes volt szervezni, s ha lehet a jövő-
ben is módot kell teremteni rá. 

Köszönet illeti érte háziorvosunkat, s a résztvevő egészségügyi 
dolgozóinkat. Azt hiszem nincs tökéletes tervezés-szervezés, a 
nap lebonyolításában most is voltak hiányosságaink, de igyek-
szünk tanulni hibáinkból, s szívesen veszünk a jövőre nézve 
minden ötletet, javaslatot. Bízom benne, hogy az Egészségnapot 
jövőre is megszervezzük, hiszen az a tény, hogy minden évben 
több ember tisztel meg minket részvételével lelkesíti csapatunkat 
a szervezésben. 

Végezetül engedjék meg, hogy újra megköszönjem minden 
előadó közreműködését, támogatóink segítségét, a gyakorlati 
munkát vállalók tevékenységét. Különös tekintettel a finom 
falatkák készítőire. S utoljára, de nem utolsó sorban minden 
bekapcsolódó ember részvételét. Ezek után nem is köszönhetnék 
el másként a helyi „egészségcsapat” nevében, mint további jó 
egészséget kívánva! 

Liptai Lászlóné 
 

    
 

   
 

   
 

   
 

1 + 1 % adó 
Az Evangélikus Egyház technikai száma:    0035. 
A Katolikus Egyház technikai száma:    0011. 
Faluvédő Egyesület:        19157997-1-12 
„SVAGOR” a dengelegi szlovákok Egyesülete: 18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány:       19161488-1-12 
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Javallat 

 

Kedves Betegeim, Dengelegiek! 
 

Repülnek a napok, hetek, hónapok, évek. Ismét a 
Dengeleg húsvéti számába írom a cikket, immáron 12. 
éve. 

Túl vagyunk egy sikeres Egészségnapon, a 
harmadikon. Önök töretlen lelkesedéssel és nem kis 
számban jöttek el a szervezők dicséretére, mind színesebb 
programokra. Új lehetőség  volt a bőrgyógyászati és 
urológiai szűrés is, melyeket szép számmal látogattak 
meg.  

Dicséret a sok-sok finomságért, melyek igen gyorsan 
elfogytak. 
Egyet sajnálok csak: egészségnap nem 365 van egy 
évben! 

Aktuális: az országosan előforduló, hányással és 
hasmenéssel, esetleg fejfájással kísért vírusos fertőzés. 
Általában 1-2 napos igen rossz közérzetet követően gyors 
a javulás. Kezelése tüneti: bélfertőtlenítők (orvosi szén, 
vagy Bolus adstringens), hányásra Magne-B6, hasfájásra 
Meristin, Troparin, No-spa. Fontos a folyadék pótlása, az 
étvágy átmenetileg elveszik. Ilyenkor Cola is iható, de 
csak langyosan, szénsav nélkül.  

Húsvét előtt böjti időszak segítette a tavaszi 
megújulást elődeinknél. Számunkra sem lenne 
haszontalan cselekedet... 

Mielőtt megfeledkeznék róla, lássuk továbbképzési 
napjaimat, mikor csak helyettesítő rendelések lesznek 
Héhalomban: április 06. kedd, 15 órakor, napközben Dr 
Lipovszky György. Április 09.-én pénteken csak 
Héhalomban 8.30-ig lesz rendelés 7 órától, majd Dr. 
Lipovszky György elérhető 16 óráig. Április 24-én, 
pénteken nem lesz rendelés, Dr. Migály László palotási 
háziorvos a készenlétes. Április 28-május 03-ig Dr. 
Lipovszky György a helyettes, pontos rendelési idő 
később lesz kifüggesztve. Május 13-17-ig Dr. Migály 
László helyettesít. 14-én, csütörtökön 14 órakor rendel 
majd Héhalomban, a többi napokon Palotáson elérhető. 

 

Mindenkinek kellemes Húsvéti Ünnepeket, s jó egészséget kíván 
háziorvosuk, Balogh Botond Dr. 

KÖRNYEZETÜNKÉRT 
Így tavasszal nem árt felhívni a figyelmet a 

környezetünkkel, környezetünkért kapcsolatos 
tennivalókra. 

Gyakoriak a mezőgazdasági műveléssel kapcsolatos 
szabálysértések. Feléledt a tavaszi munka a kertekben, 
sokaknak nagy bosszúságot okoz a szomszédos telkek 
rendkívüli elgazosodása. Ennek megszüntetése érdekében 
folyamatosan szükség van azok takarítására, kaszálására, 
melynek elmulasztása szabálysértési eljárást vonhat maga 
után. A meglevő közművek (út, gáz-, vízvezeték és 
szerelvényei) épségére nem vigyáznak, rongálják. 

Ezek helyreállításának költsége minden esetben a 
károkozót terheli. 

Mint tapasztalhatják, több helyen gond van a 
csapadékvíz elvezető árkok tisztításával. Nyomatékosan 
felhívjuk a figyelmet, hogy AZ ÁROKBA  
SZIGORÚAN TILOS BÁRMINEM Ű SZENNYVÍZ 
BEVEZETÉSE!  Vannak, akik többszöri felszólítás 
ellenére sem hajlandók a bejárati átereszek kitakarítására. 
Újólag kérem azokat, akik még nem biztosították a víz 
szabad elfolyását, tegyék meg!  

Szokás, hogy a növényi hulladékot egyesek a patak 
medrében, vagy annak partjára helyezik el, mely tilos. 
Jelzés érkezett az avar és növényi hulladék szabálytalan 
égetésével kapcsolatban is. Mint ismeretes e 
tevékenységet is szabályozza a Köztisztasági rendelet, 
mely szerint hétfő és csütörtöki napokon lehet égetni.  

Újra felhívjuk figyelmüket, hogy a volt 
homokbányában és környékén TILOS MINDENNEM Ű 
SZEMÉT LERAKÁSA. NEM KIVÉTEL A 
BONTÁSI, VAGY A KERTI HULLADÉK SEM! Az 
elkövetkezőkben fokozottabban fogunk fellépni 
megakadályozására! 

A temető területén csak a megépített hulladékgyűj-
tőkben szabad szemetet elhelyezni. Ezeken kívül 
mindennemű szemét lerakása tilos. 

A szabálysértők minden esetben pénzbírsággal 
sújthatók. 

 

Óvjuk környezetünket, ne szemeteljünk!  
 

Zsiga Tamás 
 

Tisztelt Állattartók! 
 

2010. április 10-én reggel 8-10 óráig összevezetett 
veszettség elleni eboltás lesz Egyházasdengelegen, a 
Körjegyzőség Hivatalával szemben. Az oltás ára, 
féreghajtóval, bilétával, az ez évtől mindenki számára 
kötelező új kisállat egészségügyi könyvvel együtt 3200 
Ft az összevezetés helyszínén, 3500 Ft háznál történő 
oltás esetén.  

Az oltásra az állatot oltási könyvével együtt kell 
elhozni. A régi könyveket ekkor összegyűjtöm, és az 
oltás felgyorsítása érdekében idén valamennyi 
adminisztrációt otthon végzem el, majd az új – és régi 
– kiskönyveket április 19-től a Körjegyzőség 
Hivatalában lehet átvenni. Háznál történő oltás esetén 
a könyveket a helyszínen állítom ki. A háznál történő 
oltás 10-én, 10 óra után lesz, folyamatosan, kérem, 
ezért maradjanak otthon aznap kedvenceikkel.  

 

Háznál történő oltásra feliratkozni a Körjegyzőség 
Hivatalában lehet, ill. telefonon nálam: 06 30 5998003. 
 

Köszönettel: 
Dr. Budik Edit 
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